

筑牢疫情防控坚强堡垒

更有序 更高效

我市开展新一轮区域核酸检测

本报讯(记者王倩)为守护好人民群众生命安全和身体健康,根据新冠肺炎疫情防控工作需要,昨日,我市开展新一轮区域核酸检测。

昨日一早,各个村、社区的喇叭就开始“喊”了起来,动员居民尽快进行核酸检测。居民们也十分配合,按照“一米线”排队,有序进入采样场地。在科教新城常丰社区居委会门前广场采样点,记者注意到,该点位还为着急上网课的师生、老年人群以及行动不便的市民开通了绿色通道,减少了他们排队等待的时间。现场排队市民表示:“感觉一次比一次有序,一次比一次快了。”

为了顺利开展本轮区域核酸检测,我市合理设置采样点、采样台,全市10个板块共设置采样点291个、采样台1446个,每个采样台4个小时可完成500-600人的

采样量。同时,备足采样队员,各医疗机构在保障医疗资源的基础上,最大程度调派医务人员,建立核酸检测采样队,并对人员培训考核,确保采样安全和质量。另外,来自吴中区的600名医务人员昼夜集合,支援我市核酸检测工作。本轮区域核酸检测过程中,广大居民积极配合,采样现场秩序井然,信息采集流转迅速,医务人员采样高效,到中午时分,采样工作接近尾声。

样本采集完成后,加快转运速度也是整个采送流程中的关键一环。“开采半小时后,样本采样队就把第一批样本封箱、送检。为确保转运流程畅通,每个区镇都建立了样本转运的联络组,设置了样本的中转站。样本送到检测机构后,医务人员24小时轮班,确保及时出结果。”市卫健委医政医管科副科长金鹤告诉记者。

“专业化、精细化、特色化、新颖化”,是“小巨人”企业的显著特征,也是这些企业在激烈的市场竞争中立足于不败之地的不二法宝。近年来,为了引导中小企业在细分领域走专精特新发展之路,我市加快培育科技创新能力,市场占有率高、质量效益优的“小巨人”企业。

近日,CCTV-2央视财经频道《龙洋说两会》栏目推出“奔跑吧小巨人”两会专题报道,重点关注我市苏州宝骅密封科技股份有限公司。作为一家小型民营企业,苏州宝骅密封科技股份有限公司专注工业高端密封创新20多年,成为在国家重要新能源领域中,极少的核电高性能密封系统的提供商之一,走出了一条“从无到有,从小到精”的专精特新之路。

该公司负责人表示,在宝骅创立之初,他们就提出“5P”发展之路:目标定位(pointed/position-

ing)、走专业化(professional)、做精致(precise)、要盈利(profitable)、坚持与可持续(persistent)。在生产领域,宝骅聚焦工业静密封、选择差异化策略,在研发人员和试验设备上不断投入,逐步建立起解决密封难题的能力。目前,宝骅已经和国内外顶尖的高校、研究所、企业等合作,开展了密封领域的联合研发。下一步,公司将继续专注于工业密封领域,积极为核电和石化设备解决密封上的“卡脖子”问题,努力成为行业细分领域的“隐形冠军”。

除了宝骅引起央视关注之外,我市首家国家级专精特新“小巨人”企业——苏州贯龙电磁线有限公司也一直走在行业前沿。该公司是国内先进的电磁线、线圈和铜排专业制造商。公司研发的高性能海上风电定子绕组产品,大大降低大功率海上风力发电机的维护

成本,填补了国内空白。另外,位于港区的同高先进制造科技(太仓)有限公司,开发出了国内领先的基于大功率激光加工的混合工艺复杂制造系统仿真技术,成功解决智能制造多种设备集成到一起的难题。凭借扎实的技术创新突破能力,该公司先后被评为太仓市科技“小巨人”企业、苏州专精特新示范中小企业。

近年来,我市高度重视专精特新“小巨人”企业培育工作,围绕省、市产业发展重点,精心遴选一批拥有核心技术、成长性好、专业化水平高、创新能力强的企业进入专精特新企业培育库,2021年入库企业达310家。从自主创新、装备首台套、技术改造、推动上市、总部经济等多维度,发挥政策资金引导作用,推进企业转型升级,努力扶持专精特新“小巨人”企业做大做强。截至目前,我市共有太仓市

级及以上专精特新“小巨人”企业143家,其中国家级专精特新“小巨人”企业1家、江苏省专精特新“小巨人”企业30家、苏州市专精特新示范企业28家、太仓市“小巨人”企业84家。

市工信局负责人表示,我市将出台《太仓市专精特新小巨人企业培育专项行动计划》,进一步深化行动方案,形成包括政策扶持、梯队建设、公共服务、上市孵化以及人才培养在内的多维培育发展体系;建立国家、省、苏州市三级动态跟踪管理企业清单,坚持培优企业与做强产业“双结合”,坚持市场驱动与创新驱动“双发力”,持续壮大专精特新中小企业群体。围绕全市重点产业布局,制定产业创新集群发展2025行动计划,实施智改数转“八大行动”,引导和鼓励企业运用5G、人工智能等新技术,促进企业向新技术、新模式、新业态转型。

港区“云上”招才引智

“不见面”推动项目落地

本报讯(记者吴金柱)港区在疫情防控不松懈的同时,“云上”招才不停歇。为应对疫情给项目对接带来的影响,港区提前对全年人才工作谋篇布局,探索开展“不见面”招才引智工作,在活动策划、人才招引和项目落地等方面精准发力,实现了人才招引不松劲、人才服务不打烊、项目落地不断档。

疫情防控背景下,港区转变科技人才项目对接方式。通过微信、QQ、腾讯会议等建立24小时“不掉线”招才引智对接机制,由“面对面”改为“屏对屏”、由“手拉手”改为“线对线”,隔空架起了一

条条招才引智“热线”,确保招才引智工作热度不减、力度不减,人才项目也不用来回折腾。这既是应对疫情的有力之举,也是服务科技人才、转变作风的务实举措。

今年前两个月,港区累计开展线上招才引智对接40余次,达成落地意向项目50多个,成功注册科技人才企业25个,其中博士领军人才项目18个,占比72%;航空航天、数字经济、先进材料等重点产业领域项目16个。值得一提的是,在2月25日举办的2022太仓市重点项目云签约活动上,港区与5个优质科技人才项目完成了线上签约。



慰问 一线防疫人员

3月22日,我市开展新一轮区域核酸检测。市心伴社会工作服务中心志愿者先后来到中心广场、县府社区和府东社区等检测采样点,向辛勤奋战在一线的防疫工作者、志愿者送去水果、糕点、核桃等食品,表达慰问之情。

姚建平 摄

一手抓防疫 一手抓安全

安全生产风险报告形成闭环

□本报记者 薛海荣



当前,疫情防控形势依然严峻复杂,在抓好防疫的同时,安全生产工作同样丝毫不能放松。市应急管理局创新优化企业安全生产监管系统,建立安全生产监管系统平台,将安全生产风险报告和“一网管控”有机结合,全面推动安全风险报告工作落实闭环。

全面开展工贸企业安全风险排查摸底工作。同时,对全市所有工贸企业进行一对一指导,将企业所有风险点进行梳理并上传系统平台,通过系统实现“一屏展示”。

“三方协同”推动风险报告“落地生根”

目前,我市已经形成了企业、网格专职安全员、市局和镇区安监部门三级管控的风险管控模式,坚持从源头上防范化解安全风险,实现安全风险“一网管控”。

企业安全员通过登录安全生产监管系统电脑端或微信小程序,从线上查看本企业存在的各类风险点和检查要点。网格专职安全

员通过安全生产监管系统,动态掌握辖区内所有企业风险点自查、隐患排查整改情况,并每两个月进行全覆盖现场巡查。市应急管理局结合重点行业企业分类和企业生产实际,从全部工贸企业中选取1198家重点巡查,通过安全生产监管系统每3个月对重点企业较大风险进行全覆盖巡查,并落实隐患排查复查。

大数据助推监督执法高效精准

企业日常安全管理是否流于形式,隐患自查整改是否落实到位,直接影响安全事故发生的概率。

通过安全生产监管系统,市应急管理局采取线上线下相结合的方式,对企业风险点自查和隐患排查整改情况进行监督检查。线上巡查,及时查实企业是否每月进行隐患排查和整改落实;线下核查,查看企业隐患排查和整改质量是否到位。这种方法在提高监督检查针对性的同时,进一步推动企业落实主体责任。

通过安全监管信息化这个有效抓手,我市加大了对企业、网格专职安全员、市局和镇区三方履职情况的监督考核力度,保证各方切实将安全监管工作落到实处,最大程度实现政府治理、企业自治的良性互动,让安全风险报告工作形成闭环。

国土空间全域整治进行时

11.7亩“沉睡”土地复垦

科教新城推进国土空间全域整治工作

本报讯(见习记者顾嘉乐)近日,记者来到科教新城新丰社区原新丰老村委会地块,看到地块上的废旧厂房已经拆除,现处于三合土清运阶段,预计3月底前完成土地复垦验收工作。连同今年1月完成复垦的南广寺西侧地块,此次新丰社区“退二还一”地块共计腾地11.7亩,为村民创造更多集体经济效益。

据了解,为解决新丰社区老年拆迁农户租房难的问题,社区为其改造了原新丰老村委会地块的废旧厂房,增设水电、卫生间等基础设施,作为11户老年人的临时

安置过渡点。目前,11户人家已搬迁至另一个新临时安置过渡点,等待新房交付。这是科教新城推进国土空间全域整治的一个缩影。

今年,科教新城将继续做好高新区国土空间规划,强化责任举措,在全力推动国土空间全域整治方面取得新突破。继续推进拆迁清零、违建治理等工作,努力完成2022年新增8个地块以及去年结转的3个地块,共11个地块清零,拆除全部存量违法建设约4.5万平方米,多措并举、部门统筹,合力打好国土空间全域整治攻坚战。

“一屏展示”确保风险点全覆盖

市应急管理局以省较大以上风险目录为基础,组织了机械、冶金、粉尘等相关行业专家,开展全市工贸企业安全风险点分析梳理和动态更新,建立具有太仓特色、符合本地实际的企业安全风险库。

目前,风险库内共有风险点1461条,其中较大风险点398条。每条风险点均根据相关法律法规与标准规范添加相对应的检查要点、管控措施,并备注法规依据。

有了风险库之后,市应急管理局采用线上与线下相结合的方式,

ICBC 工银信用卡

爱购开卡礼 新客领微信立减金



新客专享

活动时间

即日起至2022年3月31日

活动对象

2022年首次成功办理中国工商银行在中国大陆地区发行的工银信用卡

活动内容

活动期间,首次成功办理中国工商银行信用卡的新客户,成功启卡3-7个工作日内通过“e生活Plus”微信小程序进入“爱购开卡礼”活动页面参与转盘抽奖活动,新客户每月有机会参与抽奖,每次抽奖必中。每月活动名额有限,先到先得。

※新客户:指客户持有工行第一张个人信用卡的发卡日期在活动期内的客户,包括全部工银信用卡已正式销户1年以上、再次办卡成功的客户。



扫码参与“爱购开卡礼”抽奖领立减金活动

虎啸风生 势不可挡



中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 太仓分行

时来运转,采用双面翻转设计,接纳四方好运;正面的上山虎回首张望,似巡视三山五岳以示王威,寓意步步高升;背面喜鹊立于石上,磐石苍翠,劲竹林立,寓意吉祥平安。

产品名称	材质	价格
时来运转	Ag990	998元



本产品由中国农业银行监制发行 图片仅为示意 最终以实物为准